
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 423
van LORIN PARYS
datum: 22 december 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Rijscholen  -  Vormingsmoment voor vrije begeleiders 

Eén van de hernieuwingen bij de rijopleiding bestaat uit de vorming van de vrije 
begeleider. Wanneer de vrije begeleider een vorming van drie uur heeft gevolgd, krijgt 
deze een ‘vormingsattest’. Dat hebben de vrije begeleiders nodig om een voorlopig 
rijbewijs te kunnen afhalen voor de kandidaat-chauffeur.

Het vormingsmoment kan worden gegeven in de rijscholen. De rijscholen moeten zich 
daarvoor aanmelden. Als ik een kijkje neem op de website van Federdrive, dan zie ik dat 
in Vlaanderen en Brussel 98 van de 291 rijscholen zijn aangemeld.

1. Zijn de gegevens op de website van Federdrive correct? Zo neen, kan de minister de 
correcte gegevens bezorgen?

2. Welke initiatieven neemt de minister om de verschillende rijscholen aan te zetten zich 
te engageren om het vormingsmoment aan te bieden?

3. Hoeveel attesten werden ondertussen reeds afgeleverd? Kan de minister een 
overzicht geven per provincie?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 423 van 22 december 2017
van LORIN PARYS

1. Erkende rijscholen moeten geplande vormingsmomenten minstens drie weken 
voordat ze plaatsvinden, aan mijn administratie doorgeven. Instructeurs die het 
vormingsmoment buiten het kader van een erkende rijschool willen aanbieden, 
moeten hiervoor een erkenning aanvragen en eveneens de geplande 
vormingsmomenten melden.

Sinds de start van het vormingsmoment hebben zeventig rijscholen één of meerdere 
vormingsmomenten doorgegeven. Dertien instructeurs hebben het vormingsmoment 
aangeboden buiten het kader van een erkende rijschool.

Op de website van Federdrive worden de verschillende vestigingen van eenzelfde 
rijschool waar het vormingsmoment kan worden gevolgd, apart vermeld. Bovendien 
zijn niet alle rijscholen aangesloten bij Federdrive. Dit kan het verschil in aantal 
verklaren.

2. Erkende rijscholen, noch lesgevers zijn verplicht om het vormingsmoment aan te 
bieden. Ik ben er echter van overtuigd dat veel lesgevers en directeurs achter de 
doelstellingen van het vormingsmoment staan en zich willen engageren om hierin een 
rol op te nemen. 

Bovendien kunnen ze zo hun expertise tonen aan begeleiders en kandidaat-
bestuurders. Deze laatsten willen later misschien graag rijles volgen, als aanvulling 
op de begeleiding door hun begeleider. 

3. Zoals ik al eerder in antwoord op vraag nr. 48 van 6 oktober 2017 van Lode Ceyssens 
zei, moeten de aanbieders van het vormingsmoment geen deelnemerslijsten 
overmaken aan mijn administratie, dit om de administratieve last zo laag mogelijk te 
houden. Er moet natuurlijk wel telkens een aanwezigheidslijst worden bijgehouden, 
zodat deze bij inspectie kan worden nagekeken. 

Een exact cijfer van het aantal kandidaat-begeleiders dat al heeft deelgenomen, kan 
ik dus niet geven. Ik kan wel vertellen dat tot op 17 januari 2018 662 
vormingsmomenten hebben plaatsgevonden. Het aanbevolen maximum aantal 
deelnemers per vormingsmoment is 18. Er hebben dus maximum 11.916 kandidaat-
begeleiders een vormingsmoment gevolgd.


